
 
 

 
 
 

ASSOCIATION DE LA RANDONNEE PEDESTRE  
DE MIRECOURT ET ENVIRONS 

                                            
 
 

                                                                       Courriel: lastragale88.contact@gmail.com 

  
Procès Verbal de l’Assemblée Générale du 1er février 2025 

 
Nombre d’adhérents à jour de leur cotisation au 21/01/2025 : 110 
Nombre d’adhérents présents : 57 
Nombre de procuration : 18 
 
Invités présents 15  dont:  

Madame Nathalie BABOUHOT présidente de la Communauté de Communes de MIRECOURT / 
DOMPAIRE  
Monsieur Jean VAUBOURG, vice président à la Communauté de Communes, en charge du 
développement durable. 
Monsieur Bruno WALTER, adjoint aux sports de la ville de MIRECOURT 
Monsieur Michel SIMON, président du Comité Régional Grand Est 
Monsieur Jean-Charles BENOIT, président du comité Départemental 88 de la FFRP  
Monsieur Alain MATHIEU (président des sentiers, président du club « les Copains Baladeurs ») 
 

 
1) Procès Verbal de l’AG 2024 : approuvé à l’unanimité 

 
 

2) Rapport moral :  
Présenté par sa présidente, Dominique SARTORI, il retrace succinctement l’année 2024 pour 

laisser rapidement la place aux différents intervenants.  
Dominique SARTORI remercie particulièrement les organismes et personnes qui soutiennent 
l’Astragale, autant par des subventions que par leur soutien lors des différentes manifestations. 
 
 

3) Rapport d’activité 2024 :  
Présenté par Annick DONEL et Chantal CLERC, sous forme de diaporama. La saison 2024 

s’est avérée encore riche et variée, englobant la majorité des pratiques fédérales, randonnée 
classique, marche nordique, rando santé®. Plus de 2100 km parcourus et ce, sur des plages allant de 
quelques heures à une semaine.  

Ce rapport met en exergue l’activité de la rando santé® dont les membres, assidus tout au 
long de la saison, ont été récompensés lors des « labels OMS » de la ville de MIRECOURT. 
 
 

4) Rapport de balisage :  
Présenté par Jocelyne et Bernard, l’entretien des sentiers et leur balisage représente toujours 

une part non négligeable des actions. 14 bénévoles entretiennent près de 164 km, soit 405 heures sur 
le terrain et 1780 km en voiture pour les baliseurs.  

Suite aux discussions, une convention tripartite entre L’ASTRAGALE, la Communauté de 
Communes de MIRECOURT / DOMPAIRE et chaque ville et village traversés par nos sentiers était 
décidée. Les conventions sont déjà passées avec les villages de JUVAINCOURT et de 
XARONVAL. 

 

Nombre de votants : 75 /110 adhérents 
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5) Bilan financier :  

Présenté par la trésorière Sylvie MANGIN et Jocelyne THIEBAUT (adjointe) et validé par 
les vérificateurs aux comptes, il a été voté à l’unanimité.  

Nous remercions, pour nous avoir suivis de longues années, Sabine MARTIN et Hubert 
MUNIER, vérificateurs aux comptes, qui nous ont signifié leur volonté d’arrêter la charge qui était la 
leur. Sylvie MANGIN a fait un appel à l’assemblée afin d’assurer leur remplacement : Colette 
DEMANGE et Bernard THOMASSIN se sont portés volontaires. 

 
 

6) Licences :  
Présenté par Michel SIMON, l’Astragale augmente sa part de licence pour la saison 

2025/2026 de 3 euros. La part fédérale ne devrait pas subir d’augmentation : voté à l’unanimité. 
Au 21 janvier 2025, nous étions 110 licenciés. 

 
7) Rapport Formation :  

 
Aucune formation suivie en 2024 n’a été certifiante, ce que regrette Bernard POIX. 
Par contre 2025 devrait voir la formation de 3 baliseurs. 
Mais à l’horizon 2026, Olivier DESNOUVEAU et Michel KRAJCOVIC suivront la 

formation d’animateur Breveté Fédéral en randonnée Pédestre. Gage de maintien et de renouveau de 
l’activité de l’ASTRAGALE. Leur formation sera assurée et suivi par leur tuteur Bernard dés 2025. 

 
 

8) Election des membres du Conseil d’Administration.  
Membres sortants : Noëlle MULOT, Dominique SARTORI et Jocelyne THIEBAUT. Seule 

Dominique est candidate à sa succession 
Nouvelles candidatures : Olivier DESNOUVEAU et Michel KRAJCOVIC vont apporter du 

sang neuf à l’association. 
Ces trois candidatures sont votées à l’unanimité. 

 
9) Message aux adhérents 

Michel SIMON rappelle les devoirs qui incombent aux adhérents (charte des randonneurs, 
respect du code de la route) ainsi que le code de bonne conduite en groupe (respect des consignes 
édictées par les animateurs, vitesse du cheminement adaptée au groupe).  

Il fait également un rappel à propos du site de l’association. 
 

 
10) Programme 2025 :  

Présenté par Bernard, il est  toujours riche de propositions : nombreux dimanche, 4 week-
ends et un  séjour sans parler des activités habituelles de semaines. 

La marche populaire pour tous du 15 juin et son organisation est mise en avant ainsi que la 
journée multi-activités du 25 juin, reflet de convivialité et de cohésion au sein de l’association. 
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11) La parole aux adhérents :  
 Aucune question ou réflexion n’a été formulée. 

 
 

12) La parole aux invités 
 

Madame Nathalie BABOUHOT, au nom de la Communauté de Communes,  a souligné le 
sérieux de l’association, qu’elle engage à poursuivre dans ses différents partenariats avec les acteurs 
du territoire. Elle a apprécié, dans le bilan financier, la valorisation des heures de bénévolat (…), 
véritable reconnaissance du travail souvent peu connu.  

Jean VAUBOURG, en qualité de référent sentiers à la  Communauté de Communes,  a mis en 
exergue le rôle de l’Astragale dans le lien social et l’accès facilité à l’activité physique, notamment 
au travers du « Rando Santé » dont le groupe a été mis à l’honneur lors de la remise des labels de 
l’OMS. 

Bruno WALTER, représentant la municipalité de Mirecourt, a adressé ses félicitations pour 
l’énergie engagée, « véritable  locomotive pour le territoire » 

Jean-Charles. BENOIT, président du Comité Départemental de la fédération, a qualifié le 
club « d’image idéale » de la fédération, et a invité ses adhérents à venir découvrir les nouvelles 
pratiques : les bâtons dynamiques (« BungyPump ») et le « Fast Hiking » (alliant randonnée et 
trekking). ). Il incite également les adhérents à utiliser l’application fédérale « Ma rando ». Il 
annonce également un partenariat futur avec le centre DECATHLON d’EPINAL. 

Michel SIMON, administrateur Territorial de la Fédération et président régional, nous 
annonce la création d’une convention avec le Club Vosgien, permettant d’avoir plus de poids dans 
les discussions avec les acteurs du territoire. 

Alain MATHIEU, Président des sentiers sur le département des Vosges, et des « Copains 
Baladeurs » de HADOL, félicite tous les bénévoles de l’ASTRAGALE. Il incite également à 
télécharger l’application « Ma Rando » et demande aux baliseurs et animateurs leur soutien pour 
compléter le panel de sentiers proposés dans cette application, l’ouest vosgien étant en souffrance. 

 
 

 
13) La présidente a conclu les débats en remerciant l’ensemble des participants et les invitant à l’apéritif 

concocté par de nombreux adhérents qui en sont remerciés. 
 
 

La Présidente :       Le Secrétaire : 
Dominique SARTORI      Bernard POIX 

 


